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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Θέμα: «Οι μαζικές επιβολές περικοπών clawback από τον ΕΟΠΥΥ οδηγούν σε μαζική 

χρεοκοπία τα ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, θέτοντας σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία» 

 

Μετά την ενορχηστρωμένη επιβολή clawback τριών ετών (2021,2022 και 2023) από το 

Υπουργείο Οικονομικών και τον ΕΟΠΥΥ, έρχεται πλέον το οριστικό κλείσιμο των πολλών 

ιδιωτικών διαγνωστικών εργαστηρίων της χώρας, ενώ εξαιρετικά λίγοι διαγνωστικοί 

σχηματισμοί θα είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν αυτή την αθρόα οικονομική επίθεση, 

εις βάρος της ρευστότητας του κλάδου.  

Οι συνεχείς, μαζικές και αυξανόμενες επιβολές clawback στις πληρωμές του ΕΟΠΥΥ 

έχουν δημιουργήσει ένα ασφυκτικό περιβάλλον και συνθήκες οικονομικού "κραχ" στην 

αγορά της διάγνωσης και τα ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια της χώρας, τα οποία 

λειτουργούν υπό την κατοχή ιατρικού επιστημονικού με την αντίστοιχη ειδικότητα. Οι 

περικοπές αυτές οδηγούν στην αδυναμία προμήθειας αντιδραστηρίων, στην κάλυψη της 

μισθοδοσίας του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού, στην κάλυψη των 

λειτουργικών εξόδων, δημιουργώντας ανυπέρβλητες συνθήκες χρεοκοπίας πολλών 

διαγνωστικών μονάδων. Αυτή η κατάσταση επιφέρει σοβαρές συνέπειες για την 

υγειονομική κάλυψη του πληθυσμού, καθώς επηρεάζει τη δυνατότητα παροχής κρίσιμων 

διαγνωστικών υπηρεσιών. 

Συγκεκριμένα, οι επιπτώσεις περιλαμβάνουν: 

• Μαζικές χρεοκοπίες ιδιωτικών διαγνωστικών εργαστηρίων, ιδιαίτερα σε μικρές 

πόλεις, απομακρυσμένες και ακριτικές περιοχές, καθώς και σε νησιά, όπου η 

πρόσβαση σε διαγνωστικές υπηρεσίες είναι ήδη περιορισμένη. 

• Μαζικές απολύσεις εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού 

• Στάση πληρωμών προς τις προμηθεύτριες εταιρείες 

• Έλλειψη εργαστηριακών ιατρών στα Νοσοκομεία, λόγω του μειωμένου 

ενδιαφέροντος ειδίκευσης και στελέχωσης από ιατρικό δυναμικό 

• Καθολική αδυναμία εξυπηρέτησης χρονίως πασχόντων ασθενών, όπως 

καρκινοπαθών, νεφροπαθών, ρευματοπαθών, καρδιοπαθών κλπ, οι οποίοι 

χρειάζονται τακτικές και εξειδικευμένες διαγνωστικές εξετάσεις για τη διαχείριση της 

υγείας τους. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί μεγάλο κίνδυνο για τη δημόσια υγεία της χώρας, καθώς η 

έλλειψη διαγνωστικών υπηρεσιών οδηγεί σε καθυστερήσεις στη διάγνωση και 

παρακολούθηση ασθενειών, με σοβαρές συνέπειες στην ποιότητα και τη διάρκεια της 

ζωής των ασθενών. 
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Καλούμε την πολιτεία και τον ΕΟΠΥΥ να αποσύρουν άμεσα το πλαίσιο των περικοπών 

clawback, προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των ιδιωτικών διαγνωστικών 

εργαστηρίων, η εύρυθμη λειτουργία του υγειονομικού συστήματος και η αδιάλειπτη 

παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας σε όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως γεωγραφικής 

περιοχής. 

Η επιβαλλόμενη χρεοκοπία επιστημονικού ιατρικού δυναμικού, το οποίο επέλεξε να 

παραμείνει στη χώρα μας αποτελεί αρνητικό μήνυμα που ενισχύει το κύμα ιατρικής 

μετανάστευσης (braindrain) και κλονίζει το ενδιαφέρον των νέων ιατρών να 

συνεργαστούν με το δημόσιο στη χώρα μας. Η προστασία της δημόσιας υγείας και η 

διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης όλων των πολιτών σε κρίσιμες διαγνωστικές 

εξετάσεις είναι αδιαπραγμάτευτες αξίες και αδιαμφισβήτητη υποχρέωση της πολιτείας. 
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